



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 7.24.11.19

Αρ. Τηλ.: 22809558

Φαξ.: 22800862

Email: sioannou2@schools.ac.cy

1 Μαρτίου 2022

Διευθυντές/Διευθύντριες

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Λυκειακού Κύκλου

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Θέμα: Διαγωνισμός Μαθητικού Δοκιμίου Ελληνικής Πρεσβείας 2021 – 2022

Σας ανακοινώνουμε το θέμα του φετινού Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας:

Παράθεμα Α´

«Οι πατριδες χάνονται όταν χάνεται η μνήμη...»

Γιώργος Φρυγανάκης, συγγραφέας,
απόσπασμα από ομιλία (Ρέθυμνο, 24/11/2013)

Παράθεμα Β´

«Η γνώση της ιστορίας, των κατορθωμάτων και του πολιτισμού του μικρασιατικού ελληνισμού, κοιτίδας της ακραιφνούς (γνήσιας) ελληνοσύνης από την αρχαιότητα ως τις μέρες μας, αποτελεί εθνική ανάγκη. Θα γίνει για τους νέους παράδειγμα ήθους και αρετής, που στηρίζεται στην καταξιωμένη συλλογική πράξη, και έναυσμα για τη συνέχιση μιας

ζωής που στέκεται, παρά τις αμέτρητες αντιξοότητες, πιστή στα πάτρια για την οικοδόμηση ενός καλύτερου μέλλοντος.»

Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ, *Μικρασία, καρδιά του Ελληνισμού*,
Εκδόσεις Gutenberg, Αθήνα 2021.

Με βάση τα πιο πάνω παραθέματα, να αναπτύξετε το διαχρονικό πλαίσιο πολιτισμού και αξιών του Ελληνισμού, το οποίο συμβάλλει στην ανασύνταξη του μετά από ιστορικές δοκιμασίες. Με ποιους τρόπους μπορεί αυτή η δυναμική να αξιοποιηθεί και σήμερα, από όλους τους πολίτες της Ευρώπης και του κόσμου, για την αντιμετώπιση των σύγχρονων κρίσεων και τη δημιουργία ενός καλύτερου μέλλοντος.

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί σήμερα, **Τρίτη 1η Μαρτίου 2022** και ώρα **10:30 π.μ. – 13:30 μ.μ.**, με βάση τους ισχύοντες κανονισμούς, οι οποίοι επισυνάφθηκαν στην εγκύκλιο γπρ13254, με ημερομηνία 7 Δεκεμβρίου 2021.

Σας υπενθυμίζουμε ότι τελευταία ημερομηνία αποστολής των δοκιμίων (**ένα από κάθε σχολείο**) είναι η **Δευτέρα, 14 Μαρτίου 2022**.

Τα δοκίμια θα πρέπει να αποστέλλονται σε **έξι (6) καλής ποιότητας φωτοαντίγραφα**, μαζί με το πρωτότυπο, στη **Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, Γωνία Κίμωνος και Θουκυδίδου, Ακρόπολη, 1434 Λευκωσία**, υπόψη κ. **Σοφίας Ιωάννου και Σιμάκη Συμεού, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων**. Στον φάκελο αποστολής να αναγράφεται η ένδειξη **«Διαγωνισμός Μαθητικού Δοκιμίου Ελληνικής Πρεσβείας 2021-2022»**.

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης
Διευθυντής
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης

Δρ Ηλίας Μαρκάτζης
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής,
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
και Κατάρτισης